

“సాహిత్యంలో వినోదం” తో పరవసించిన టాంబెక్స్ 131వ నెల నెల తెలుగు వెన్నెల సాహిత్య సదస్సు

ఘనంగా ముగిసిన టాంబెక్స్ 131వ నెల నెల తెలుగు వెన్నెల సాహిత్య సదస్సు

జూన్ 17, 2018 డొలన్, టెక్సస్

131 వ టాంబెక్స్ నెల నెల తెలుగు వెన్నెల కార్యక్రమం ఆదివారం జూన్ 17 వ తేదీ న SPR బొంబేట్ హాల్, ప్లానో, టెక్సస్ లో డా. ధూళిపాళ మహాదేవమణి ముఖ్య అతిథిగా "సాహిత్యంలో వినోదం" అనే అంశం మీద సమన్వయకర్త శ్రీ వీర్మపు చినసత్యం అధ్యక్షతన ఘనంగా నిర్వహించబడింది. కార్యక్రమం ముందుగా చి. కొంఠూరి శివోని చక్కని గాత్రంతో ప్రారంభం అయ్యింది. ఫాథర్స్ డే ని పురస్కరించుకొని కోట శర్మ గారు స్వీయ కవితను వినిపించారు. శ్రీమతి పాలుని సుజన తమ రచనలు వినిపించి అలరించారు. చిన్నారులు సింధూర , సాహితీ నన్నయ రచించిన మహాభారతం నుండి రెండు పద్యాలు పాడి వినిపించారు. పూడూరు జగదీశ్వరన్ ఆముక్త మాల్యద నుండి పద్యాలు వివరించారు. గొర్తి సాయి బ్రహ్మానందం రచించిన నేహల అనే నవల నుండి చంద్రహాస్ విజయనగర సామ్రాజ్యం , కాకతీయ సామ్రాజ్య విశేషాలు , కవితా వైభవాలు పంచుకొన్నారు. వేముల లెనిన్ పలనాటి పీఠాధిపతి చక్కగా గానం చేసి ఆహూతుల మనసులు రంజింప చేశారు.

తదుపరి జరిగిన పుస్తకావిష్కరణ కార్యక్రమంలో రొమ్ డొక్కా రచించిన "ఆత్మారామం" మరియు "ఆత్మానందం" పుస్తకాలు కోట శర్మ సభలో ఆవిష్కరించారు. ఆత్మానందం దైనందిక జీవితంలో విషయాలు మనసుకు హత్తుకునేలా చక్కని కవితలలో పొందుపరిచిన విధానం ఎంతో మంచిని ఆకట్టుకొంది. రొమ్ డొక్కా కవిత "రాళ్ళు" లో "నిన్న జరిగిపోయిన దానిని తలచుకొని బాధపడకు, రేవేదో జరగబోతోందని భయంతో బెంగపడకు, నిన్న రేపుల సంధ్యలో నేడు రవ్వంపైనే జీవించు, ఈ నిత్య నూతన అమృతత్యాన్ని ఒక్క క్షణమైనా అనుభవించు.. " అంటూ చెప్పిన అక్షర సత్యాలు ఈ తర్రానికి ఎంతో అవసరం అని అందరూ కొనియాడారు. అలాగే రొమ్ డొక్కా గారి సోదరుడు ఫణి డొక్కా గారు క్రిందటి సంవత్సరం తీసిన పల్లకి అనే లఘు చిత్రానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ బంగారు నంది అవార్డు రావడం హర్షానందాల మధ్య తెలియచేశారు. రొమ్ డొక్కా మరియు ఫణి డొక్కా గారి రచనలను సభకు వచ్చిన వారి అందరికీ ఉచితంగా అందించారు.

ముఖ్య అతిథి డా. ధూళిపాళ మహాదేవమణి గారి ప్రసంగం "సాహిత్యంలో వినోదం" అత్యత్యంతంగా జరిగింది. టాంబెక్స్ వారి నెల నెల తెలుగు వెన్నెల మీద ఒక చక్కని గీతాన్ని ఆశువుగా చెప్పడం జరిగింది. భోజనానికి ఆహ్వానంలో దొంగతనం చేయడానికి ఒక పేద బ్రాహ్మణుడు వచ్చి, ఈ ఆభరణాలు దొంగిలించాలన్న అందుకు మరు జన్మలో పడే శిక్షకు భయపడి, చివరకు ఒక చెంబు, ఉద్ధరిణి దొంగిలించి, రాజ రాకలి గమనించి మంచం క్రింద దొక్కుంటాడు, ఆ రాజ ఏనుగు ఫింకారాలు, గుఱ్ఱపు సకలింతలతో నిద్రలేవడం ఎంత శుభమో అని మొదటి మాడు పాదాలతో ఒక పద్యం పూర్తి చేస్తాడు, చివరి పాదం ఎంతకూ పూరించలేక సతమతమవుతాడు, మంచం క్రింద ఉన్న బ్రాహ్మణుడు కళ్ళు మూసిన మరుక్షణం ఇవన్నీ మాయమవుతున్న కనా అని పూర్తిస్తాడు, రాజ అతను వచ్చిన పరిస్థితి తెలుసుకొని, దండించక ఘనముగా సత్కరించి పంపుతాడు అని ఆసక్తికరంగా వివరించారు. కృష్ణ దేవరాయల ఆస్థానంలో అష్టదిగ్గజాలలో ఒకరైన తెనాలి రామకృష్ణుడు "ఉద్ధతుల మధ్య నిరుపేద ఉండతరమే" అనే పద్యాన్ని తన భార్యను ఉద్దేశించి చెప్పారు, ఈ పద్య సౌందర్యం శ్రీ కృష్ణ దేవరాయల వారికి తెలిసి నిండు సభలో ఈ సమస్యను ఇచ్చి పూరించ మనడం దానిని ఆయన మరో రకంగా పూరించడం, అట్లా కాదు దీనిని కాస్త శృంగార నేపథ్యంతో పూరించమని రాజగారు అడగడం, ఇక తప్పదన్నట్లు తరుణి నడుమెచ్చటికో తరలిపోయే, ఉద్ధతుల మధ్య నిరుపేద ఉండతరమే అంటూ పూర్తి చేశారనే సన్నివేశాన్ని హాస్యాత్మకంగా వివరించారు. పిఠపురం మహారాజుకు, చదరంగ క్రీడాకారునికి మధ్య సన్నివేశాన్ని చక్కగా వివరించారు. కార్యక్రమం చివరలో ఘంటావధానం అనే ప్రక్రియను అత్యత్యంతంగా ప్రదర్శించారు. సభకులు కొన్ని పదాలు కాగితంపై రాసి ధూళిపాళ గారికి అందచేశారు, రాసిన వారికి ధూళిపాళ గారికి తప్ప వేరెవరకు ఆ పదాలు తెలియకుండా

జగత్తులు తీసుకొన్నారు. ధూళిపాళ గారు ఒక పల్లెం తీసుకొని , దొని మీద శబ్దం చేస్తూ ఉంటే ఆ రొసిన పదాలు రొమ్ డొక్కా గారు ఆ శబ్దానుసారం తప్పులు లేకుండా పలికి అచ్చెరువొందించారు. మరుగున పడిన ఈ కళకు కొత్త జీవంపోసిన ధూళిపాళ గారిని , రొమ్ డొక్కా గారిని అందరూ అభినందించారు.

శ్రీ ధూళిపాళ మహాదేవమణి గారిని గారిని టాంబెక్స్ సాహితీ కమిటీ సభ్యులు , టాంబెక్స్ అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి కృష్ణవేణి శీలం, ఉత్తరొధ్యక్షుడు శ్రీ చినసత్యం వీర్మపు, పాలకమండలి సభ్యులు నాలువ, జ్ఞాపిక ఇచ్చి ఘనంగా సత్కరించారు. తనను ఎంతో ఆదరించి, చక్కటి ఆతిథ్యం అందించిన టాంబెక్స్ కార్యవర్గానికి శ్రీ ధూళిపాళ మహాదేవమణి గారిని గారు కృతజ్ఞతలు తెలియచేయడంతో కార్యక్రమం ఘనముగా ముగిసింది.

<https://tantex.smugmug.com/2018-Events/Sahitya-Vedika/131st-Nela-Nela-Telugu-Vennela-Sahitya-Vedika-June-17th-2018/>